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１．日 時 平成２７年６月１８日（木） 午後１時３０分

１．場 所 箕面市立市民会館 ２階 大会議室２
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担 当 副 部 長 岡 裕 美 君

子ども未来創造局副理事 半 沢 芳 寛 君

子 ど も 未 来 創 造 局

学 校 教 育 室 長 石 橋 充 久 君

子ども未来創造局副理事

兼教育センター所長 南 山 晃 生 君

子ども未来創造局副理事

兼 早 期 療 育 室 長 稲 野 文 雄 君

子ども未来創造局副理事 斉 藤 堅 造 君



教 育 政 策 室 長 村 田 麻 子 君

教育政策室担当室長 野 津 麻 衣 君

教 職 員 人 事 室 長 巣 組 悦 子 君

人 権 施 策 課 長 柴 田 大 君

男 女 協 働 ・ 家 庭 支 援 室 長 江 口 寛 君

学校教育室担当室長 高 岡 真 仁 君

学 校 施 設 管 理 室 長 西 田 昭 浩 君

学 校 生 活 支 援 課 長

兼広域学校生活支援課長 坪 田 忠 宏 君

学 校 生 活 支 援 課

青 少 年 育 成 室 長 一 階 世志明 君

学校給食室長兼子育て支援課

幼児教育保育室担当室長 佐 治 功 君

子 育 て 支 援 課 長

兼広域子育て支援課長 西 尾 直 人 君

子育て支援課幼児教育保育室長

兼広域幼児育成課長 今 中 美 穂 君

文 化 国 際 室 長 前 田 一 成 君

生涯学習・市民活動室長 小 林 和 幸 君

天 然 記 念 物 室 長 岩 永 幸 博 君
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１. 議事日程

日程第 １ 会議録署名委員の指定

日程第 ２ 箕面市立図書館管理運営規則改正の件

日程第 ３ 箕面市保育の利用に関する規則改正の件

日程第 ４ 箕面市教育・保育給付施設等運営費補助金交付要綱改正の件

日程第 ５ 箕面市認可外保育施設指導監督要綱改正の件

日程第 ６ 箕面市いじめ防止対策推進協議会臨時委員任命の件

日程第 ７ 箕面市子ども・子育て支援条例改正要請の件

日程第 ８ 箕面市教育委員会所管に係る平成２６年度箕面市一般会計補正予算

（第１０号）の件

日程第 ９ 箕面市教育委員会所管に係る平成２７年度箕面市一般会計補正予算

（第１号）の件

日程第 １０ 箕面市教育委員会人事発令の件

日程第 １１ 箕面市教育委員会会議録の承認を求める件

日程第 １２ 教育長報告

（午後 1時３０分開会）

◯委員長（山元行博君） ： ただ今から、平成２７年第６回箕面市教育委員会定

例会を開催します。議事に先立ちまして、事務局に「諸般の報告」をしていた

だきます。

（事務局報告）

◯委員長（山元行博君） ： ただ今の報告のとおり、本日の出席委員は６名で、

本委員会は成立しました。

◯委員長（山元行博君） ： それでは、日程第１「会議録署名委員の指定」を行

います。本日の会議録署名委員は、箕面市教育委員会会議規則第４条第２項の

規定に基づき、委員長において具田委員を指定します。

◯委員長（山元行博君） ： では次に、日程第２、議案第５９号「箕面市立図

書館管理運営規則改正の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提

案理由を子ども未来創造局中央図書館長に求めます。

○子ども未来創造局中央図書館館長 ： 本件は、箕面市立図書館の休館日を見直

し利用者の利便性向上を図るため、箕面市立桜ヶ丘図書館及び小野原図書館に

加えまして、他の箕面市立図書館においても休館日である月曜日のうち、その

日が国民の祝日に関する法律に規定する休日は開館するため、箕面市立図書館

管理運営規則の改正を提案するものです。



◯委員長（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯委員長（山元行博君） ： ないようですので、議案第５９号を採決いたしま

す。本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

◯委員長（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案どおり可

決されました。

◯委員長（山元行博君） ： それでは次に、日程第３、議案第６０号「箕面市保

育の利用に関する規則改正の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、

提案理由を子ども未来創造局幼児教育保育室長に求めます。

◯子ども未来創造局幼児教育保育室長 ： 本件は、子ども・子育て支援新制度

に基づく施設利用の事務手続きにあたり、新たに支給認定申請書兼利用施設

届出書等の様式を定めるため、本規則の改正を提案するものです。

◯委員長（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯委員長（山元行博君） ： ないようですので、議案第６０号を採決いたしま

す。本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯委員長（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案どおり可

決されました。

◯委員長（山元行博君） ： 次に、日程第４、議案第６１号「箕面市教育・保

育給付施設等運営費補助金交付要綱改正の件」を議題といたします。議案の

朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局幼児教育保育室長に求めます。

◯子ども未来創造局幼児教育保育室長 ： 本件は、子ども・子育て支援新制度の

もとに、市内民間保育所、認定こども園、小規模保育事業所に対し、運営に係

る費用の補助を行うため、本要綱の全部改正を提案するものです。

◯委員長（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯委員長（山元行博君） ： ないようですので、議案第６１号を採決いたしま

す。本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯委員長（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案どおり可

決されました。

◯委員長（山元行博君） ： 次に、日程第５、議案第６２号「箕面市認可外保

育施設指導監督要綱改正の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提

案理由を子ども未来創造局幼児教育保育室長に求めます。

◯子ども未来創造局幼児教育保育室長 ： 本件は、子ども・子育て支援新制度の

施行により、居宅訪問型保育事業などの認可事業が加えられたことに伴い、認

可外保育施設指導監督の対象となる範囲の規定及び認可外保育施設設置届そ

の他の手続きに関する様式を整備するため、本要綱の改正を提案するものです。

◯委員長（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。



◯委員長（山元行博君） ： ないようですので、議案第６２号を採決いたしま

す。本件を原案どおり可決することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯委員長（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は原案どおり可

決されました。

◯委員長（山元行博君） ： 次に、日程第６、報告第５３号「箕面市いじめ防止

対策推進協議会臨時委員任命の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、

提案理由を子ども未来創造局学校教育室長に求めます。

○子ども未来創造局学校教育室長 ： 本件はいじめ防止対策推進法（平成２５年

法律第７１号）の規定に基づき、いじめの防止等に関する機関及び団体の連携

を図り、いじめ防止等の対策その他児童等の教育に関して生じた問題等につい

て調査審議等を行う機関の臨時委員の任命について市長に要請する必要が生

じましたが、委員長において教育委員会会議を招集する時間的余裕がないとお

認めいただき、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２５条第１項並び

に箕面市教育委員会教育長に対する事務委任規則第３条第１項規定により、教

育長が臨時に代理しましたので、同規則第３条第２項の規定により、報告する

ものです。

◯委員長（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯委員長（山元行博君） ： ないようですので、報告第５３号を採決いたしま

す。本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯委員長（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告どおり承

認されました。

◯委員長（山元行博君） ： 次に、日程第７、報告第５４号「箕面市子ども・子

育て支援条例改正要請の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案

理由を子ども未来創造局幼児教育保育室長に求めます。

◯子ども未来創造局幼児教育保育室長 ： 報告第５４号につきましては、国によ

る家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準の改正に伴い箕面市子ど

も・子育て支援条例を改正する必要が生じましたが、委員長において教育委員

会会議を招集する時間的余裕がないとお認めいただき、地方教育行政の組織及

び運営に関する法律第２５条第１項並びに箕面市教育委員会教育長に対する

事務委任規則第３条第１項の規定により、教育長が臨時に代理しましたので、

同規則第３条第２項の規定により、報告するものです。

◯委員長（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯委員長（山元行博君） ： ないようですので、報告第５４号を採決いたします。

本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）



◯委員長（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告どおり承

認されました。

◯委員長（山元行博君） ： 次に、日程第８、報告第５５号「箕面市教育委員

会所管に係る平成２６年度箕面市一般会計補正予算（第１０号）の件」及び

日程第９、報告第５６号「箕面市教育委員会所管に係る平成２７年度箕面市一

般会計補正予算（第１号）の件」は、関連案件ですので、一括して審議するこ

とといたしてよろしいか。

（“異議なし”の声あり）

◯委員長（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、一括して審議するこ

とといたします。議案の朗読を省略し、提案理由を子ども未来創造局教育政策

室長に求めます。

◯子ども未来創造局教育政策室長 ： まず、報告第５５号「箕面市教育委員会所

管に係る平成２６年度箕面市一般会計補正予算（第１０号）の件」につきまし

ては、国庫補助金等の確定に伴い、箕面市教育委員会所管に係る平成２６年度

箕面市一般会計予算の補正を市長に要請する必要が生じましたが、委員長にお

いて教育委員会会議を招集する時間的余裕がないとお認めいただき、地方教育

行政の組織及び運営に関する法律第２５条第１項並びに箕面市教育委員会教

育長に対する事務委任規則第３条第１項規定により、教育長が臨時に代理しま

したので、同規則第３条第２項の規定により、報告するものです。次に、報告

第５６号「箕面市教育委員会所管に係る平成２７年度箕面市一般会計補正予算

（第１号）の件」につきましては、平成２７年度当初予算編成以降の事務の変

更等に伴い、箕面市教育委員会所管に係る平成２７年度箕面市一般会計予算の

補正を市長に要請する必要が生じましたが、委員長において教育委員会会議を

招集する時間的余裕がないとお認めいただき、地方教育行政の組織及び運営に

関する法律第２５条第１項並びに箕面市教育委員会教育長に対する事務委任

規則第３条第１項規定により、教育長が臨時に代理しましたので、同規則第３

条第２項の規定により、報告するものです。

◯委員長（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯委員長（山元行博君） ： ないようですので、報告第５５号及び報告第５６号

を採決いたします。本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯委員長（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告どおり承

認されました。

◯委員長（山元行博君） ： 次に、日程第１０、報告第５７号「箕面市教育委員

会人事発令の件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案理由を子ど

も未来創造局教育政策室長に求めます。

◯子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、６月１日付けの人事異動等に伴い



発令する必要が生じましたが、委員長において教育委員会会議を招集する時間

的余裕がないとお認めいただき、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第

２５条第１項並びに箕面市教育委員会教育長に対する事務委任規則第３条第

１項規定により、教育長が臨時に代理しましたので、同規則第３条第２項の規

定により、報告するものです。

◯委員長（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯委員長（山元行博君） ： ないようですので、報告第５７号を採決いたしま

す。本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

（“異議なし”の声あり）

◯委員長（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告どおり承

認されました。

◯委員長（山元行博君） ： 次に、日程第１１、報告第５８号「箕面市教育委員

会会議録の承認を求める件」を議題といたします。議案の朗読を省略し、提案

理由を子ども未来創造局教育政策室長に求めます。

◯子ども未来創造局教育政策室長 ： 本件は、去る５月２１日に開催されました

平成２７年第５回箕面市教育委員会定例会の会議録を作成しましたので、箕面

市教育委員会会議規則第４条第２項の規定により、提案するものです。

◯委員長（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯委員長（山元行博君） ： ないようですので、報告第５８号を採決いたしま

す。本件を報告どおり承認することにご異議ございませんか。

◯委員長（山元行博君） ： 異議なしと認めます。よって、本件は報告どおり承

認されました。

◯委員長（山元行博君） ： 次に、日程第１２「教育長報告」を議題といたしま

す。教育長に報告を求めます。

◯教育長（具田利男君） ： 教育委員さんの動きですけれども、今年度から大阪

府都市教育委員会連絡協議会の会長に山元委員長になっていただきまして、そ

の関係で、５月に３回会議がありました。それから、私の動きですけれども、

まず、５月１９日に山元委員長と一緒に大阪府都市教育委員会連絡協議会総会

に出席させていただきました。２つ目ですが、５月の２１日、２２日と神奈川

県の厚木で全国都市教育長協議会定期総会がございました。５月の定例会と日

程が重なりましたので、定例会を欠席し、こちらに出席してきました。特に初

日、文部科学省の講話ということで、小中一貫教育、もしくは小中一貫校の動

きであったり、学校自体が組織だった運営ができるように、チーム学校の動き

であったり、教職員の資質の向上についてのご説明がございました。また、４

つ目の研究教育部会の第１部会に出ましたが、神奈川県の河川敷であった不幸

な事故を受けて、文部科学省の中でもチームを作っていろいろと検討されてい

ます。また、子どもの貧困対策をしっかりやっていこうということで学校をプ



ラットホームにして相談や関係機関との連携をしっかりやっていこうという

ような報告説明がございました。それからその協議会では全国から教育長が集

まりますので、秋田県の由利本荘市の教育長も出席されていまして、個別にお

話をさせていただきました。秋田県の由利本荘市の教員に今まさに箕面に来て

いただいていますが、箕面市から教員や指導主事を派遣したり、またこの秋に

は子どもたちが交流したりと、相互交流が続いています。それならば、教育交

流に関しての協定を結んだらいいのではというような話がありまして、秋に向

けてやっていこうというような話をしました。６月６日付けの秋田魁新報に、

今秋協定締結の方針、というようなことが早速掲載されたというようなことも

ございました。それから２日目の午後から文部科学省を回りました。実はご承

知かもしれませんが、財政制度等審議会が財政の健全化に関する建議を出して

いまして、その中で教員の数を減らすようにと、子どもの数が、クラスの数が

減るから担任の数も減らすべきだと言っています。これはしかたないのですが、

加配している教員の数も今と同程度は付けるけれども、クラスが減る分は減ら

すようにと建議されているということです。もちろん教育長協議会でも反対の

意見書が決議されていますが、もっといろいろな形で声を上げていこうと、本

当に教員の数が減らされますとのことです。昔と違い学校運営における先生が

たの役割がすごく広がっているし、先生に対する、例えば家庭からの期待も高

まっています。地域でもいろいろがんばってほしいというようなお願いも受け

てきましたので、自治体としても微力ながら何かできないかなということを今

考えているところです。また、行事報告としては、学校教育、子育て関係です

が、９日、１０日とこども会メンバーリーダー講習会が教学の森野外活動セン

ターでございました。それから所長会、園長会、校長経営会議、教頭運営会議

とそれぞれ開催されていますが、校長経営会議では学校での英語スピーチコン

テストの開催について議論いただきました。生涯学習関係では第５９回の春の

市民大会がそれぞれの種目において開催されています。また、ここには掲載し

ていませんが、教科書の選定の作業が始まっていまして、教育委員の皆さんの

ところにも教科書の見本本を順次、回していると思いますし、学習会も随時さ

せていただきますので、引き続き、教科書の見本本の確認や個別の学習もお願

いしております。

◯委員長（山元行博君） ： ご質問、ご意見をお受けいたします。

◯委員長（山元行博君） ： ないようですので、各委員から教育行政に係ること

で、何かご意見等ありますでしょうか。

◯委員長（山元行博君） ： 私の方から一点、５月２２日に、大橋局長と東京で

の全国市町村教育委員会連合会定期総会に出席しました。文部科学省の堀尾さ

んに新教育委員会制度の中身について、教育委員の役割などのお話をお聞きし

たのですけれど、先だって村田室長と京都での近畿市町村教育委員会連絡協議




